

# 谎称“能帮转学”，男子骗走2.8万

犯罪嫌疑人目前已被刑事拘留，案件正在进一步侦查中

本报5月28日讯(记者 胡泉 通讯员 许红 刘雪洁) 近日，市民王女士到张店公安分局马尚派出所报警，称自己被张某骗去了两万八千余元。

经民警了解，王女士的女儿在去年参加了中考，成绩出来后心仪的学校没考上，最后被张店某中学录取。这件事在王女士这里成了“心病”，心心念想让女儿转学到升学率更高一点的淄博某中学。王女士和张某的女朋友小刘是熟人，听说张某认识淄博某中学的老

师并能帮助女儿转学，王女士就拜托张某帮其女儿办理转学事宜。

其间，张某以缴纳建校费、疏通关系等借口，要求王女士多次转账，为女儿转学心切的王女士，毫不怀疑地把钱如数转给了张某，还主动多转钱让张某为其疏通关系。眼看着女儿都快上高二了，钱都交了，可是转学之事还毫无进展，王女士意识到上当受骗，这才来到派出所报了警。5月24日，张店公安分局刑侦八中队联合马尚

派出所民警将涉案男子张某抓获，张某对自己的犯罪行为供认不讳。

经查，犯罪嫌疑人张某是淄博张店人，自2016年大专毕业后四处打工，一直没有固定职业。当时张某欠了一笔外债，等刘女士把钱给他之后，张某就把钱据为己有，用于还债和零花。

目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗已被张店警方依法刑事拘留，案件还在进一步侦查中。

## 醉酒肇事致人死亡后逃逸 张店交警1小时快速侦破

本报5月28日讯(记者

胡泉 通讯员 杨丽 毕文卿) 5月22日晚，在张店昌国路东部化工区以西，发生一起死亡交通事故逃逸案件。案发后，淄博市公安局交通警察支队张店大队迅速集结警力，利用视频侦查等技术手段，一小时内锁定了目标，将正在逃跑的嫌疑人李某抓获归案。

5月22日18时17分，张店交警大队接到过路群众报警称：在昌国路与湖罗路东侧一公里处，一老年男性和一辆电动自行车倒在路边。指挥中心立即指派南定中队、事故处理科赶赴现场。

经查，李某血液中酒精含量218.85mg/100ml。

目前，李某因涉嫌交通肇事罪被警方刑事拘留。

## 全市新时代文明实践中心 科技科普志愿服务行动启动

本报5月28日讯(记者

樊舒瑜 通讯员 王鹏) 5月28日，全市新时代文明实践中心科技科普志愿服务行动暨全国科技工作者日主场活动启动仪式在桓台举行。省科协副主席杨美红、市人大副主任王法亮出席会议并讲话。市科协党组书记、主席卞军主持会议，市委宣传部、市科技局等部门领导出席会议。

启动仪式上，为全市企事业单位、学会、高校、农技协、乡镇等各方面29支科技科普志愿服务队授旗，科技志愿者代表

向全市科技工作者发出科技志愿服务倡议，现场开展了科普知识宣传、专家义诊、科技成果展示、反邪教展览等活动，现场服务1000余人次。

今年5月30日是全国第三个科技工作者日，以“礼赞共和国，追梦新时代”为主题，市科协联合市科技局、市委宣传部将于5月底至6月中旬开展科技志愿服务活动、科技专家科普讲座、科普教育基地免费开放、科技工作者走访慰问、科技扶贫等活动。目前，全市“最美科技工作者”评选活动正在进行。

## 一工人工作时手指不慎被切断

交警开路，工友护送，伤者不到6分钟就被送往医院

本报5月28日讯 (记者 胡泉 通讯员 杨丽 毕文卿) 近日，淄川某工厂的一名工人在干活时被突然断裂的刀刃切断了手指，在开车护送其转院送医的过程中，担心交通受阻耽误治疗时间，工友向交警部门求助，张店交警立即驱车护送伤者就医。

5月26日下午15时许，淄博市公安局交通警察支队张店大队山泉中队的民警在山泉路与淄河大道路口执勤时，遇到过路车友求助，称“车上有名手指被机器割断的伤者，急需到淄博市

昌国医院救治”。事态紧急，执勤民警考虑到正值周末，路上车流量较大，民警立即向指挥中心汇报，随后驱车为该车带路，第一时间将伤者送往医院治疗。

由于病人情况危急，路上耽搁一分钟就多一分钟的危险。正在昌国路附近执勤的铁骑队队员和三中队民警接到指挥中心指令后，立刻驾驶摩托车赶往山泉路与昌国路路口与警车和求助车辆会合。

在多方配合共同努力下，原本需要近15分钟的路程，只用了不到6分钟就快速安全地

把求助车辆护送到昌国医院。据了解，淄川区某工厂的工人下午在车间工作时，机器上的刀刃突然断裂，由于躲闪不及，该名工人的手指被割断，他的工友们立刻开车赶到淄川区医院。在做了CT等检查之后，医生建议他们转院到张店的昌国医院救治。伤者伤势严重，情况危急，担心路上堵车耽误救治时间，所以他们才向路口的执勤交警求助。“群众有危难，伸出援手帮助，是我们交警义不容辞的责任”，张店交警用行动诠释着以人民为中心的服务宗旨。

## 淄博中行成功为企业上线系统内全省首例“建设者平台”项目

“这个建设者平台功能真强大，能与政府平台直连，方便了企业管理，关键是以后给农民工兄弟发工资更快、更方便了！”某建筑集团淄博项目部上线中国银行淄博分行“建设者平台”后，企业负责人对该行的平台赞不绝口。

5月10日，中国银行淄博临淄支行成功为企业上线系统内全省首例“建设者平台”项目；5月12日，中国银行淄博高青支行也成功为企业上线该平台。中国银行淄博分行优质、高效的服务，平台强

大的功能得到了政府部门、建筑施工企业的高度认可。

科技引领、创新驱动，中国银行正在用充满科技含量的产品吸引企业，中国银行总行新推出的“建设者平台”能够与住建部的全国建筑工人管理服务信息平台对接，可以进行生物识别、在线签订合同、诚信动态评分、线上发卡及代发薪等多项功能，解决建筑行业农民工工资常被拖欠的痛点，实现了为政府监督服务，为企业管理服务，为建设者服务。

(姚丹 于洪玲)

## “智汇·进万企”中银沙龙为外贸企业送锦囊妙计

近期汇率市场变动趋势怎样？涉外企业应该采取哪些保值策略？出口企业应该注意规避哪些风险？4月29日下午，国家外汇管理局淄博市中心支局、中国银行淄博分行联合主办的“智汇·进万企”中银沙龙活动，为参加沙龙的淄博市近百家外贸企业送上了锦囊妙计。

此次“智汇·进万企”中银沙龙活动，是外汇局淄博市中心支局适时推动外汇服务进万企活动的重要举措，通过金融专家向外贸企业负责人面对面传导外汇管理政策，贴心帮助企业解决外汇难题，促进银行外汇业务和产品的对接，为淄博涉外经济持续健康发展提供新的动能。

本次沙龙活动中，结合广大

外贸企业的关注热点，来自中国银行山东省分行和淄博分行、中国信保、中银保险的金融专家，重点分析了去年以来汇率市场变动规律和未来趋势，并提出了资金保值建议。同时，他们还针对外贸企业特点，推出了保险服务产品，以及中国银行国际国内结算、贸易融资、网络金融等特色优势产品，为涉外企业控制市场风险、降低财务成本、加快货款回笼等多方面提供渠道和帮助。

“智汇·进万企”中银沙龙活动是淄博市人民银行、市外汇管理局打造“智汇”品牌助力全市新旧动能转换的系列活动之一。

为了给企业发展提供全方位

的金融服务，市人民银行、市外汇管理局积极打造“智汇”品牌，探索开展“智汇”行动，构建起为涉外企业提供本外币一体化政策支持、量身定制金融服务方案的综合服务平台。市外汇管理局联合市发改委等部门和中国银行举办了“智汇”讲堂——淄博百强外贸企业外汇政策业务宣讲会，举办了淄博市外汇政策与实务培训班暨本外币一体化“智汇”服务方案展示会，19家银行为26家企业设计服务方案36套。

今年以来，淄博市先后开展了系列“智汇行”活动，并在全省率先举办了“外汇服务进万企”活动，取得了良好的成效，受到企业的欢迎。

(刘峻峰 徐茂金)